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Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Rolf Fischer (SPD) 
 

und  
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Bildung und Kultur 
 

Unterrichtsversorgung an der Timm-Kröger-Schule in Kiel  

 
 

1. Wie viele Lehrkräfte werden im laufenden Schuljahr an der Timm-Kröger-

Schule eingesetzt? Wie vielen Vollzeitstellen entspricht die Zahl der eingesetz-

ten Lehrer? 

 

Antwort: 

An der Timm-Kröger-Schule werden im Schuljahr 2010/11 20,5 Lehrkräfte auf 16,4 

Planstellen eingesetzt. 

 

2. Entsprechen Angaben der Elternvertretung den Tatsachen, dass es zurzeit 

Mängel in der Unterrichtsversorgung in Musik sowie in den Naturwissenschaf-

ten, besonders Physik, gibt? Wenn ja, worauf sind diese Mängel zurückzufüh-

ren? 

 

Antwort: 

Es gibt an der Timm-Kröger-Schule eine ausreichende Unterrichtsversorgung in den 

Fächern Mathematik, Chemie und Biologie. Die aufgetretenen Schwierigkeiten bei 
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der Unterrichtsversorgung in Physik und Musik sind damit zu erklären, dass Lehrkräf-

te mit einer entsprechenden Fakultas für diese Mangelfächer im laufenden Schuljahr 

an dieser Schule fehlen. Hinzu kommt, dass eine Fachlehrkraft längerfristig erkrankt 

ist, ein Ersatz dafür aber - ebenfalls vor dem Hintergrund der erwähnten Mangelsi-

tuation - nicht bereitgestellt werden kann. 

 

3. Welche konkreten Möglichkeiten stehen der Schulleitung der Timm-Kröger-

Schule zur Verfügung, um einem fachspezifischen Unterrichtsausfall vorzubeu-

gen? 

 

Antwort: 

Der Schulleitung der Timm-Kröger-Schule stehen die in vielen Schulen bewährten 

Möglichkeiten einer flexiblen Unterrichtsorganisation zur Verfügung, bei der bei-

spielsweise auch die Neigungsfächer der Lehrkräfte berücksichtigt werden oder der 

Unterricht in umschichtig mit Fachlehrkräften zu versorgende Epochen gegliedert 

wird. 

 

4. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung, um die Unterrichtsversorgung 

an dieser Schule zu verbessern? 

 

Antwort: 

Zunächst ist festzustellen, dass an der Timm-Kröger-Schule derzeit ein Überhang 

von 1,19 Planstellen gegenüber der schülerbezogenen Planstellenzuweisung des 

Schulamtes besteht. Zur Verbesserung der fachbezogenen Unterrichtsversorgung ist 

vorgesehen, freiwerdende Planstellen durch Lehrkräfte mit einer Fakultas für Physik 

und Musik zu besetzen. 


